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Експертний висновок
Міністерства фінансів України до законопроєкту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроєкту
Проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих актів України щодо діяльності 
Вищого спеціалізованого адміністративного суду» (реєстр. № 12206-1 
від 22.11.2024), поданий на розгляд Верховної Ради України Кабінетом Міністрів 
України.

2. Завдання законопроєкту
Змінами до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» запропоновано 

доповнити перелік вищих спеціалізованих судів новим Вищим спеціалізованим 
адміністративним судом (далі – ВСАС), визначити порядок формування його складу 
та встановити вимоги до судді цього суду. 

З метою сприяння встановленню для цілей кваліфікаційного оцінювання 
відповідності кандидата на посаду судді ВСАС критеріям доброчесності та 
професійної компетентності змінами передбачено утворення Вищою 
кваліфікаційною комісією суддів України Експертної ради (далі – ЕР) як 
допоміжного органу, який діятиме протягом шести років. Члени ЕР 
здійснюватимуть свої повноваження на громадських засадах, а члени, які 
постійно не проживають у місті Києві, матимуть право на компенсацію витрат 
на проживання та переїзд за рахунок коштів Державного бюджету України. 
Організаційно-технічне забезпечення діяльності ЕР здійснюватиме Державна 
судова адміністрація України. Фінансування діяльності ЕР може здійснюватися 
із залученням міжнародної технічної допомоги.

Водночас змінами до Кодексу адміністративного судочинства України 
передбачено визначити предметну юрисдикцію ВСАС, порядок апеляційного 
перегляду його судових рішень, правила передачі справ для розгляду до ВСАС.

У зв’язку із внесенням вищезазначених змін проєктом Закону 
запропоновано внести відповідні зміни до законів України «Про Вищу раду 
правосуддя», «Про Національне антикорупційне бюро України», «Про 
запобігання корупції», «Про прокуратуру» і «Про Національне агентство 
України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від 
корупційних та інших злочинів».

Також у законопроєкті зазначено, що ВСАС розпочинає роботу за умови 
призначення за результатами конкурсу щонайменше тридцяти двох суддів, 
зокрема щонайменше дев’ять із яких мають бути суддями Апеляційної палати 
ВСАС.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів
Реалізація акта матиме вплив на показники видатків Державного бюджету 

України.
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4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів
Відповідно до фінансово-економічних розрахунків до законопроєкту 

реалізація акта потребуватиме витрат з Державного бюджету України 
у перший рік функціонування ВСАС 257,7 млн грн, у наступних роках – 
145,4 млн грн щороку. 

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення 
у відповідному бюджетному періоді законопроєкту у разі його прийняття

Згідно з пояснювальною запискою і фінансово-економічними розрахунками 
до законопроєкту створення та функціонування ВСАС потребуватимуть видатків 
Державного бюджету України у перший рік функціонування суду 251,9 млн грн, 
у наступних роках – 145,4 млн грн щороку.

Державна судова адміністрація України потребує коштів Державного 
бюджету України в обсязі 5,8 млн грн на рік на функціонування ЕР.

Видатки на утримання ВСАС у встановленому Бюджетним кодексом 
України порядку передбачатимуться суду як головному розпоряднику 
бюджетних коштів у Державному бюджеті України на відповідний рік.

Водночас згідно з пунктом 5 частини четвертої статті 30 Бюджетного 
кодексу України судовий збір, який зараховується до доходів спеціального 
фонду Державного бюджету України, спрямовується на забезпечення здійснення 
судочинства та функціонування органів судової влади. 

За даними Державної казначейської служби України, станом на 01.12.2024 
обсяг надходжень за спеціальним фондом державного бюджету в системі ДСА 
від сплати судового збору (з урахуванням залишку невикористаних коштів на 
початок року) становить 5,6 млрд грн, а касові видатки – 1,8 млрд гривень.

Отже, функціонування ЕР у 2025 році та наступних роках ДСА має 
забезпечувати за рахунок видатків спеціального фонду державного бюджету без 
збільшення фінансового навантаження на видаткову частину загального фонду 
державного бюджету.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні 
відносини

Положення законопроєкту не суперечать бюджетному законодавству.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроєкту
Мінфін у межах компетенції зауважень до законопроєкту не має.

Перший заступник
Міністра фінансів України                                                           Денис УЛЮТІН
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